

“抢救”如此进行

——南京“患儿死亡事件”12名医护人员失职被严处

新华社记者 朱旭东

南京市“患儿死亡事件”的调查结果已于12日公布，除夜班值班医生毛晓■给予吊销医师执业证书并行政开除的处分外，南京市儿童医院的院长、党委书记以及其他相关医护人员共11人也受到严厉处分。

为彻底查清事实，南京市11日成立了由卫生行政主管部门、医患纠纷调解部门、综合性医院专家、计算机专家以及网民代表共14人组成的独立联合调查小组，形成了最终调查结果。新华社记者参与了调查全过程。

值班医生当晚的确玩过游戏

调查发现，值班医生毛晓■使用过的笔记本电脑3日以后没有被修改痕迹，因而通过特殊软件恢复其使用记录获得的数据是可信的。调查显示，毛晓■的电脑3日晚共有3条浏览记录，分别为：minigame.qq.com、阿里巴巴网站以及一个桌面广告网站。其中引起关注的，就是在qq网站下的minigame链接。打开此链接，显示的是一个有众多游戏接口的页面。在对其系统程序使用记录搜索后发现，电脑在3日17时38分有一个D盘下的QQGAME文件夹下的文件使用痕迹，专家认为其极可能是一个QQ客户端被启动。毛晓■也承认，他当晚登录QQ游戏并玩了两盘围棋游戏，每盘40分钟，是在患儿父母找过他之后。

毛晓■的承认虽与取证组的发现在逻辑上有冲突，但说明他是在17时38分的确登录了QQ游戏，当时并没有操作游戏而只是挂

着，后来乘“闲暇之机”玩了两把，虽然并没有像传言所说的玩“种菜游戏”，但毛晓■在值班期间玩游戏已是定论。医院明确规定：上班期间严禁玩游戏。

患儿家长表示，当晚他们找过毛晓■六七次，但医生一直不耐烦，处置不及时。毛晓■向调查组承认，在实行抢救之前，他当晚共接触过患儿3次，第一次是患儿发烧，帮患儿用退烧药和降温贴；第二次是帮患儿清理眼睛分泌物；第三次是家长说患儿眼睛肿胀厉害，就嘱咐其注意观察。“孩子前两次来都哭闹，第三次已经睡着了，我认为是哭累了睡的，对病情的凶险程度认识欠缺，预后处理准备不足。”

调查组的医学专家认为，毛晓■在患儿家长多次反映患儿病程发展的时候，并没有引起足够重视，没有进行实质性观察和治疗，诊治措施不准确也不到位，因而负有不可推卸的责任，并且在医院第一次调查时隐瞒玩游戏的过程，欺骗了单位和领导。最终，毛晓■受到吊销医师执业证书并行政开除处分。

4名护士为何受处分？

大夜班护士毛婷是4日1时30分接班。她说，患儿家长2时30分曾到护士站来过1次，因观察患儿面色好、口唇红、呼吸好，但面部肿得比白天严重，就叫值班医生起床查看。“毛晓■碰了一下小孩，说孩子反射挺好的，其他也没什么，孩子就被抱回去了。毛晓■也回房休息了。”

“你曾经到病房巡视过吗？”“我一点点看过一次，因为孩子的妈妈一直在护士站，我一直在陪她聊天。护士白班一般几十分钟查一

次房，夜班不会。”

“你知道不知道一级巡视的要求？”“我理解的一级巡视，是根据病情需要及时巡视。”

据了解，患儿当天的护理要求是一级。按规定，对一级护理的病人，护士每隔15分钟—30分钟就要巡视一次，既了解病情和治疗情况，又帮助饮食起居。

调查组医疗技术组的专家在调查中发现，中班护士存在输液不及时的问题。白班和夜班护士存在巡视不到位，没有按照一级护理要求巡查。眼科护士周颖、毛婷、徐源媛、夏玲因输液不及时或护理巡视不够，受到了行政记过处分。

区分病种没有及时应对，耳鼻喉科值班医生受处分

医院耳鼻喉科的副主任医师李旭是3日晚的耳鼻喉科值班医生。4时50分左右，她接诊了一位急性中耳炎患儿，随后回房休息。当听到外面大喊“医生”时，李旭推门而出，但护士说“是眼科的，不是你的病人”，便又关门准备休息。调查组了解到，此时，护士毛婷已和毛晓■在抢救室对患儿施救。

调查组通过监控录像发现，患儿母亲当时手足无措地在过道上跪了下来，求着经过的每一个人。所跪的地点，就在李旭休息室门口。随后，患儿母亲又进入李旭休息室，李旭很快穿着医生服装冲了出来。因为患儿母亲说“小孩不仅有眼病，还有内科病，麻烦你请内科医生”。

李旭说，她当时到抢救室看到医生在抢救时，随即就打电话找重症监护室的医生和麻醉

科医生，同时安慰患儿母亲“医生马上就来”。

调查组专家认为，李旭在遇到紧急抢救时，不应该考虑去区分哪科病人，而应该给予患者尽可能的帮助。为此，李旭受到行政警告处分。

医院领导和科室负责人因负有领导责任受处分

在儿童医院第一次调查结果中，医院表示“医院整个救治过程及时，抢救方案合理，不足之处是医生对患儿病情凶险程度估计不够”。同时认为“网络中对当班医护人员的指责与事实不符，不存在玩游戏、发牢骚等情况，更不存在患者家属在实施抢救患儿措施前跑向医生抢救的情况。”

目前看来，医院当初的说明是不真实的。南京市儿童医院院长方平因对此事件负有处置不力，初步调查结果不实等领导责任，市卫生局党委研究决定给予其行政记大过、党内严重警告处分，对儿童医院党委书记金福年给予党内严重警告处分。

另外，管床医师冯津津、陈娟因没有对患儿血象异常表现及时请会诊，没有重点向夜班医生交班，受到行政记大过处分。眼科主任陈志钧、眼科护士长彭明琪因负有科室管理责任而受到行政记过处分。

目前，此事的处理结果得到了患儿家属的理解和认可。患儿的母亲说：“他们（指医院）也不容易，只是当时（如果）能站在患方立场，多为患方想一想，悲剧就不可能发生，更不可能弄得像现在这样不可收拾。”

（新华社南京11月14日电）

为纪念南社成立100周年，投资2000万元，耗时近一年建成的中国南社纪念馆11月13日在苏州落成开馆。南社于1909年11月13日在苏州虎丘张公祠成立，是中国近代史上第一个以推翻封建统治为宗旨的革命文学社团。

新华社发（徐志强 摄）

陕西、贵州、西藏、青海、宁夏：中等职业学校和中小学、基层医疗卫生单位

通过学习实践活动解决基层实际问题

据新华社北京11月14日电 陕西、贵州、西藏、青海、宁夏中等职业学校和中小学、基层医疗卫生单位，在深入开展学习实践科学发展观活动中，夯实党的执政基础，密切党和群众血肉联系，解决了许多基层实际问题，确保学习实践活动切实取得实效。

记者许祖华西安报道：在第三批学习实践科学发展观活动中，陕西各中等职业学校和中小学校坚持“五个更加注重”，不搞形式主义，不搞一刀切，不搞一个模式，统筹城乡、条块及基层学校的实践与教育改革与发展，努力提高学习实践活动的整体效益。

陕西省对中等职业学校按照加快发展速度、提高教育质量的要求，围绕“适应社会需求，加强能力建设，推动科学发展”设计活动载体，不断增强适应区域经济社会发展的能力。对义务教育学校按照不断提高普及水平、促进均衡发展的要求，围绕“关注学生身心发展，遵循教育教学规律，全面推进素质教育，促进学生健康成长”设计活动载体，为学生德智体美全面发展奠定坚实基础。

陕西基层医疗卫生单位在学习实践活动中，围绕办什么样的医院、怎么样办好医院，以群众满意为标准检查不足、寻找差距，提升医疗水平，提升推动医院科学发展的能力。

记者王丽贵阳报道：在开展第三批学习实践活动中，贵州认真贯彻落实党的十七届四中全会精神，参学的8617所中等职业学校、中小学校和1398个基层医疗卫生单位，精心组织，有序推进，切实推动本系统本单

位科学发展。

贵州省坚持把办好人民满意教育、提高医疗服务水平作为教育、卫生行业开展活动的重要任务来抓。各学校组织参加“万名教师大家访”活动，深入各年级组、教研室、班级和学生家庭，听取教师、学生及家长对教学质量、师德师风的意见；各医疗卫生单位通过座谈、发放问卷表、网上调查、走访患者和群众，征求对医德医风和医疗服务的质量的意见，全省39.5万名教师、3.9万名医护人员共走访学生、家长和服务对象83万人次。

记者文涛拉萨报道：西藏自治区教工委、教育厅在第三批学习实践科学发展观活动开展以来，切实为师生办实事、做好事、解难题。

从今年11月1日起，再次提高义务教育“三包”经费标准。小学生每生每学年由原来的1300元提高到1750元，初中生每生每学年由原来的1450元提高到1850元，同时，提高全区公办学临时工工资标准，解决了全区中小学5000多名临时工工资偏低的问题。此外，对农牧民子女、城镇低保家庭子女和企业困难家庭子女就读中等职业学校实行免费教育的同时，给予一定补助。

自治区基层医疗卫生单位在学习实践活动中，积极解决实际问题。拉萨市卫生局在甲

深入开展学习实践科学发展观活动

广西崇左发现早期现代人下颌骨

本报讯（记者庞慧敏 实习生王磊）日前，在广西崇左市生态公园举行的新闻发布会上，中国科学院古脊椎动物与古人类研究所的吴新智院士和北京大学崇左生物多样性研究基地的潘文石教授联合宣布：崇左市江州区木榄山智人洞发现了早期现代人下颌骨，这是东亚地区出土的第一件具有现代人类的典型特征的古人类化石。

经古人类学家吴新智的初步观察，人类下颌骨已经具有现代人的特征。以往的非洲

本报记者 车 辉

对于辽宁省劳动模范，辽宁阜矿集团艾友煤矿矿长张恩林来说，几乎没有比矿区更吸引他的地方。作为一名矿工的儿子，他在父母所在的阜矿呆了一辈子，对矿区的爱也一直伴随着他。

从矿工到矿长，几乎概括了张恩林的职业生涯，他把最好的青春时光都奉献给了阜矿发展，献给了他热爱的煤炭事业。

张恩林是回民，身材高大，很少有人第一眼就能猜出他的实际年龄——都猜小了。

“工作让我年轻，我这个人喜欢生产一线，勤奋工作会让我保持平和的心态和旺盛的精力。”

张恩林习惯了把矿当成家，每个月都要在单位住20天以上，就是当矿长，他也经常深入井下，把现场当作自己的工作场所，做到及时的发现和解决问题。每次下井，他都放弃乘坐人车，坚持在井下步行十几里的路程，一般的年轻小伙子都跟不上他的步伐。

艾友煤矿的职工已经熟悉了在工作的时候，他们的矿长从他们身边走过，看看这个，问那个。

张恩林从小生活在矿区，矿区的一切气质都融入了他的血液中，小时候的生活让他深知矿工的艰辛。

“在矿区，矿工的事就是天大的事，安全生产比天还大。”

在采煤队当工人的时候，张恩林曾参加过一次身边工友出现安全事故的救援和善后处理，看到事故的现场和遇难的工友使他心痛，从那一刻起，遇难者家属的哀号就深深地印刻在他的脑海中。

当他看到工友那3个年幼的孩子和几个老人哭作一团、痛不欲生。特别是看到孩子们那无助的眼神和孩子母亲那绝望的表情时，张恩林心里像刀扎一样难受。他发誓：一定要让自己矿区的员工在安全环境下工作，一定要给员工一个幸福美满的家，绝不要“一两带血的煤”！

“一般矿区有所谓死亡指标一说，只要低于一定的百分比就不算出事，可是这

达吾提·阿西木



新华社乌鲁木齐11月14日电（记者毛咏）

2003年的2月24日，新疆巴楚——伽什发生大地震。巴楚县琼库尔恰克乡吐格曼贝希村的党支部书记达吾提·阿西木的5位家人遇难、4位受伤，他强忍着巨大的悲痛，迅速组织党员和群众投入到抢救被压在废墟下群众生命的战斗中，在地震当天他带领全村党员一起营救了97人。

1952年出生的达吾提·阿西木，是巴楚县琼库尔恰克乡吐格曼贝希村的普通农民，1989年起他开始担任这个村的党支部书记。

“我当时就只有一个想法，带领村民们，一定要让家乡尽快从废墟上重新建立起来，而且一定要建得更好！”在2003年那场地震发生之后，达吾提·阿西木忍住悲痛，带领村民投入到抗震救灾及重建工作中。

在党和政府的领导下，达吾提带领村民在6个月的时间里建好了抗震房，地震后无家可归的村民都搬进了新家。为了保证每一户受灾群众都能住进称心如意的房子，他与村干部分别各承包5户灾民，群众有任何困难，都由他和村干部们解决。他家的拖拉机在村里可以公用，扶持经济据

的村民能尽快走上富裕的道路。

在遭到地震毁灭性灾害的巴楚县琼库尔恰克乡吐格曼贝希村，要不是设在“巴楚抗震纪念馆”里保存着的地震时震倒的水塔，现在已经丝毫看不出这里曾遭受过毁灭性的地震灾害。四通八达的柏油路把巴楚县和各乡及各村连接在一起。地震后新植的杨树随着笔直、平坦的大路延伸，如今已蔚然成林。道路两旁大面积的条田通向远方，这边冬小麦已经破土，那边收获完的棉田里还零星可见落下的棉桃。

在地震过后的6年时间里，达吾提·阿西木带领村民踏上了寻求脱贫致富的路子，在全村上下的共同努力下，吐格曼贝希村成了全乡的养牛专业村，又新建了100个蔬菜拱棚。他与村干部一起，每人帮扶2名贫困户，力争3年内使贫困户脱贫致富。2009年，全村人均收入由地震前的1120元增加到5120元，林果面积由2002年的400亩增加到1800亩，集体经济收入由2.1万元猛增到了30万元。村民过上了富足和谐的新生活。走在吐格曼贝希村的乡间公路上，高耸的杨树下，白色的院墙相连，院子里，彩钢板房或是木板夹芯房整洁宽敞。在院子里乘凉或吃晚饭的人们悠闲地看着电视。

如今的吐格曼贝希村已经实现了农业机械化，很多年轻人不用再种地而是到其他地方打工赚钱，村民们说：“我们的收入原来是卖粮、卖棉花，现在一家人除了种地，还有经商、务工、销售手工艺品，拿到手中的钱比以前多多了。”

2004年，达吾提·阿西木被评为新疆“抗震安居工作先进个人”和“优秀党员”，2005年被评为“全国劳动模范”，2006年被评为“全国优秀共产党员”，2007年被评为“自治区民族团结模范个人”，并当选为党的十七大代表。

人民英模 庆祝新中国成立60周年

（上接第1版）

梅德韦杰夫表示，俄中两国领导人频繁会晤，就发展双边关系达成许多实质性的共识。今年两国双边活动丰富多彩，前不久普京总理访华并举行第十四次总理定期会晤富有成果，两国建交60周年庆祝活动和中国“俄语年”取得成功，为俄中合作注入了新的动力，双方要保持高层往来，在双边和多边场合加强沟通和协调；加强战略安全问题磋商，保障两国国家安全；扩大能源等领域合作；搞好明年在俄罗斯举办的“汉语年”，加强在二十国集团、亚太经合组织、“金砖四国”及上海合作组织框架内的协调和合作。俄方愿同中方共同举行二战胜利65周年纪念活动。

双方还就朝鲜半岛核问题等交换了意见。

令计划、王沪宁、戴秉国等参加上述活动。

长阳发现溶洞内千年墨宝诗词

本报讯（记者岳艳 通讯员杜强）湖北省长阳土家族自治县一村民在清洗天然溶洞壁时，意外冲出多处千年墨宝诗词。近日，该县博物馆副研究员、文物专家张典维证实：经过现场勘察和初步考证，这些墨宝诗词系南宋时古人所留，距今已有千年历史。

长阳县博物馆馆长罗建平说，宜昌地区境内崖石刻屡见不鲜，但发现保存上千年的古代墨宝诗词尚属首次。

新歌剧《白毛女》将亮相人民大会堂

本报讯 中央歌剧院将在院长、艺术总监俞峰的指挥下，携手我国著名导演陈薪伊，于2009年11月18和19日在人民大会堂巨献诞生于延安，流传于祖国大地的中国第一部新歌剧《白毛女》。届时，中央歌剧院将以国家一流的演出阵容，用动情的歌声、精湛的表演、写实的舞美再现歌剧《白毛女》的原貌。

此次上演的歌剧《白毛女》将选用2004年9月上海音乐出版社出版的《白毛女》总谱，并对表演和舞美进行再创作。著名歌唱家尤泓斐饰演喜儿，孙砾饰演杨白劳，王丰饰演王大春。书法大师曾先生还特别为歌剧《白毛女》重现舞台题写了剧名。（魏文）

中国文字博物馆即将开馆

本报讯（记者王瑜）中国文字博物馆经过近3年场馆建设、文物征集和陈列布展工作，将于11月16日在河南省安阳市开馆。截至目前，中国文字博物馆共收藏文物4123件、辅助展品1058件，其中一级文物305件。

中国文字博物馆造型取材于象形文字“墉”字，占地143亩，建筑面积34500平方米，总投资53751万元。文化部、财政部向中国文字博物馆赠送一套“中华再造善本”，共计758种8900册。此前，国家文物局已将国家征集的8件珍贵青铜器移交中国文字博物馆收藏。

近年来，在企业效益逐年提升的同时，艾友煤矿职工年人均收入也逐年增长，从2006年任矿长的2.6万元，提升到现在的3.17万元，提升幅度达到21.9%。

张恩林已经和矿区的一切紧紧地融在一起，工作了几十年，从没有出去真正旅游过，甚至连本省的几个旅游区都没有去过。“有人劝我出去走走看看，可我觉得哪里都没有矿区有魅力。”张恩林对记者说。（增强）